

Año XXXIV Santa Isabel, 1 de AGOSTO de 1937 Núm. 985

# LA GUINEA ESPAÑOLA

REVISTA SEMANAL ILUSTRADA  
PUBLICADA CON APROBACION ECLESIASTICA POR LOS MISIONEROS  
HIJOS DEL INMACULADO CORAZÓN DE MARIA

**Precios:** Colonia 15 ptas. Fuera de la Colonia 18 ptas. y certificada, 25 ptas. al año  
Se admiten anuncios según tarifa que facilitamos al que la solicite.

**SUMARIO.** Portada, nuestro grabado—Deshaciendo infundios—El derecho de Alemania a Colonias—Variedades—Noticias de la Colonia; de Santa Isabel—Radios de prensa.



**NUESTRO GRABADO**  
Aguas minerales, en el río Ruma, entre Balachá y Maule.

## DESHACIENDO INFUNDIOS

No cabe duda, que cierto sector de algunos pueblos del extranjero, sea por sus afinidades con las ideas del Frente Popular español, que dígame lo que se diga es por todos los costados marxista, sea por intereses, se ha dejado fácilmente desorientar en lo referente a las cosas de la España Nacionalista; todo el objetivo de la propaganda de los marxistas españoles se ha dirigido a desviar la opinión pública de la realidad del momento actual en España; y de las causas verdaderas, que han motivado el levantamiento, más justificado, hermoso y patriótico que presentará en sus páginas la historia: para ello, esos hombres sin conciencia y sin patria, todo lo han encontrado bueno; la calumnia, el robo con todos los caracteres de pillaje, las matanzas más canallescias y las violaciones de lo que hay más sagrado en el hombre, su honor y su dignidad.

Lo extraño es que dirigentes de pueblos, que por su contacto con el pueblo español y por su conocimiento de la cosa pública, debieran estar enterados de la verdad de cuanto ha pasado y pasa en España, se hagan del que no ven; y con una parcialidad muy censurable, den fácilmente oídos a las informaciones de nuestros rojos, no dándose cuenta por otro lado, del honor, de la dignidad y del humanitarismo de la Causa Nacionalista, poniéndose en consecuencia del lado de la justicia, de la cultura y de la civilización cristiana.

Como en esos pueblos hay espíritus que no han perdido el genuino sentimiento de la equidad, aman la justicia y tienen el verdadero concepto de los valores espirituales y morales de un pueblo, por eso en medio de ellos se levantan voces imparciales, que dirigiéndose a sus conciudadanos les dicen la verdad, manifestándoles cómo en el campo marxista está la impostura, la hipocresía y la maldad: así lo han hecho en Francia valiosos sectores de opinión, como "Las Cruces de Fuego" la publicación "La Acción Française" y otras: en Inglaterra los Prelados católicos, comenzando por el Primado, han levantado su voz contra los infundios lanzados a la publicidad por la prensa marxista o sus afines; la publicación "The Universe," ha desarrollado una labor muy fecunda entre sus compatriotas, descubriéndoles con since-

ridad lo que son los Nacionalistas y lo que significa esa Cruzada, que se está riñendo en España para la causa de la civilización cristiana y de la cultura europea: los españoles tenemos mucho que agradecer a esa publicación de los católicos ingleses.

Como a la Colonia vienen periódicos o publicaciones extranjeras, que fácilmente pudieran estar tocadas en sus informaciones del virus marxista; y, que consiguientemente, no enfoquen imparcialmente la causa española en el actual momento, en nuestro deseo de situar la opinión en su verdadero punto ante el mundo extranjero que nos rodea, vamos a transcribir unos testimonios de personas, que por la posición de los dirigentes de su país no pueden tomarse como sospechosas.

— Una carta, fecha 21 de Junio y dirigida desde Gibraltar, dice: «Acepte V. E. mis más cordiales felicitaciones por la gloriosa toma de Bilbao. No puede imaginarse la impresión que el hecho causó en Gibraltar, donde somos entusiastas de Franco. Es nuestro deseo que el Gobierno legítimo y único de España domine todo el territorio español. Que pronto pueda felicitarle, y felicitarnos, pues aunque no soy español soy franquista y de orden».

— Como esta carta hay muchas, pero una de ellas merece destacarse con todos los honores, porque procede del señor Obispo de Gibraltar, honorable dignidad de la Iglesia Católica.

— Esta carta, dice así: «Hace días me enviaron un recorte del periódico «La Bandera Roja» que se publica en Alicante correspondiente al día 15 del corriente» en el que se hacen manifestaciones por las cuales se dice que el Obispo de Gibraltar está impresionado, después de su visita a Salamanca, por la suerte que pueda correr en España la Iglesia Católica. Conocidas son las falsedades rojas, pero es lo cierto que mi viaje a Salamanca, en abril, tuvo como fin principal presentar mis respetos al Generalísimo Franco, y no el de recoger impresiones sobre la España liberada. En mi viaje pude comprobar el orden, la paz y la fortaleza de la España nacional, así como el resurgimiento del antiguo espíritu español, con la cortesía, amabilidad y patriotismo tradicionales, que habían desterrado los marxistas. Creo que el periódico rojo puede a-

bandonar sus temores sobre el destino religioso de la España nacional y, tal vez, «La Bandera Roja» podría decirme a cuántos religiosos hubiese podido saludar si los hubiesen dejado en la zona española. Yo he visto cuál es la más salvaje, la más nefanda y la más criminal doctrina, que ha superado, con creces, a sus maestros de la Rusia soviética. Son estas horas solemnes, que no admiten parcialidades con capas jurídicas. Se defiende en España la civilización europea, el orden, el progreso y el bienestar de muchos y el resultado de esta lucha épica se sentirá por muchos siglos». Y firma la carta el Dr. Ricardo Fitzgerald Obispo de Gibraltar, el 28 de junio de 1937.

Por ser esta carta de quien la ha escrito, no hay más remedio que reconocer su importancia.

El «Morning Post» publica la siguiente carta:

Muy señor mío: Es dudoso que la no intervención sea bastante para evitar que la guerra civil de España se convierta en una guerra europea. Se necesita algo más, si queremos evitar también que Inglaterra merezca la enemistad, no solo de España, sino además de otros muchos países.

En otras palabras; la no intervención perderá gran parte de su eficacia si continuamos mostrándonos partidarios de considerar a los nacionalistas, simplemente, como rebeldes que aspiran a implantar una Dictadura militar. Esto puede hacer creer que Inglaterra obra de mala fe, lo cual no es precisamente contribuir a la paz.

Al otro lado del Canal, — los enemigos del General Franco inclusive, — se reconoce por todo el mundo que la guerra de España, es una lucha entre la civilización cristiana europea y el comunismo. Desde hace muchos años, los profesores Universitarios de España, venían inculcando ideas comunistas a los estudiantes; enseñanza que poco a poco se ha extendido al pueblo. Esto no lo ignora nadie, y lo sabemos nosotros, ingleses que hemos vivido en España, según el caso de cada cual, 10 años, o 15, o más tiempo aún. El mismo Lenin pronosticó que una guerra, como la actual sería un episodio de la Revolución social irradiada de Rusia.

Abundan las pruebas de la participación preponderante que la Rusia soviética tiene en la tragedia española. Una de ellas, es

la técnica empleada en la propaganda a través de todo el mundo, ajustada al plan soviético, que es susceptible de amoldarse a cualquier país. Paz, democracia, justicia social, —frase esta última que se brinda al pueblo inglés—. He aquí tres conceptos ausentes por entero de Rusia, y que los rojos, sin embargo, no cesan de usar en las propagandas fuera de su País.

En el territorio de la España nacional, como sabemos por personal experiencia, se disfruta de orden y libertad. Los barcos de guerra ingleses no necesitan evacuar refugiados de esta zona, porque nadie quiere marcharse. En cambio, nosotros nos hemos visto en la necesidad de abandonar la España roja, por el estado de anarquía en ella dominante.

Sentimos, desde luego, franca simpatía hacia la causa nacional, pero no pedimos a los demás que la sientan como nosotros.

Lo que no podemos por menos de pedir al pueblo inglés, es que procure enterarse de los motivos a que ha respondido el levantamiento nacional de España y de los planes reestructuradores que se desarrollan en la España nacional, para mejorar extraordinariamente la condición de los trabajadores.

En este supuesto, aunque no obtengamos la adhesión de nuestros compatriotas, por lo menos habremos conseguido que haya menos crítica, menos oposición y que, en suma, se produzca una actitud distinta a la que actualmente tanto perjudica al prestigio británico.

Firmado: F. G. Sturup (De Bilbao) E. D. Farquharson (De Bilbao). L. Stephens (De Santander) H. P. L. Trull (De Vigo) F. Bowen (De Valencia) F. W. Rikeman (De Bilbao) E. Milddletom (De Madrid) R. Thompson (De Barcelona). 23 Harp-lane, Great Tower-street.

Se podrían multiplicar las citas, y veríamos por ellas, que no siempre los diplomáticos marchan de acuerdo en apreciar las cuestiones con el sentir de los pueblos. A esos espíritus, que con espíritu sereno ven nuestras cosas; y a esos otros, que informados por una propaganda perversa, los vemos desorientados sobre la situación realista de España, deben ir nuestros buenos Patriotas y, con una propaganda en el Extranjero verdadera y llena de sinceridad, como es nuestra

conducta, pero a la vez intensa como requiere el momento, descubrirles lo que ha hecho y hace el marxismo en España y el porqué de ese hermoso levantamiento, que no es una revolución más, ni una militarada, sino el genuino resurgimiento de la España auténtica que no se resigna a morir a manos de los hijos bastardos de la madre España, entregados a los instintos y directrices de un pueblo extranjero, cuyos dirigentes han hecho la desgracia de sus conciudadanos.

Nuestra propaganda descubriría muchas cosas a los extranjeros, que ellos en general no tienen obligación de saberlas; pero, que en nosotros es una obligación de conciencia y patriotismo el decírselas: así para citar, por hoy un solo caso como muestra, les hablaríamos sobre ese gran monstruo del sovietismo español, Agapito Artadell, el Jefe de la Brigada del Amanecer, que por varios meses a partir del 1.º de agosto de 1936 fué el terror viviente, paseándose airado por las calles de Madrid y sacrificando, entre sus muchas víctimas, al P. Gafo, Duquesa de Lerma, García Heredia, Cobián y Fernández de Córdoba, Melquíades Alvarez, Martínez de Velasco, Salazar Alonso y otras muchísimas personas calificadas de derechistas. La Brigada del Amanecer, se la llamó así, porque supo escoger la hora, cuando el perseguido, tras de huir del día y el velar febril de la noche, se rendía a la primera luz, entonces se sentía sacudido por la mano de Artadell: García Artadell, vió el llanto de los niños atónitos, las súplicas de las mujeres aterradas, la serenidad de los hombres, muriendo en el comienzo del día: cada día, la prensa roja de Madrid, publicaba hoy los nombres de los detenidos por la célebre Brigada, para dar al día siguiente en las mismas columnas una lista de fallecidos en la Capital: el gobierno rojo creía tener en él un insuperable asesino y resultó también ser un insuperable ladrón, cuando el rojo de los asesinados, Artadell se permitió reunir treinta millones de pesetas, él, que nada tenía al comenzar sus fechorías, fuera del fruto del trabajo de un obrero.

Fué detenido en Canarias, cuando huía a América; se le ha sujetado a un largo proceso de varios meses, compareciendo ante un Tribunal Militar en Sevilla; y García Artadell, Jefe de la Brigada del Amanecer y convicto como asesino de 700 personas, pide el fiscal para él la pena de muerte. Y, ahora,

¡qué sorpresa la de muchos diplomáticos...! Ese hombre que asesinó, y robó sin cuento y porque le daba la gana, necesita hoy para ser condenado, un tribunal, un fiscal, un defensor, un procedimiento y una prueba... Pensamos que al considerar esta conducta de la nueva España con sus enemigos calificados, mirarán esos diplomáticos con rubor a sus países, que siguen considerando legítimo al gobierno de las matanzas de Artadell en Madrid; y faccioso, al que Juzga en el tribunal militar, después de un proceso que ha durado siete meses... y, esto, a un facineroso, que ejecutaba sus víctimas sin tribunal y sin ley...; estas diferencias de conducta hemos de explicar con nuestras propagandas. Y como este caso, miles.....

Entidades de propaganda para el extranjero han comenzado a organizarse en la España liberada: aquí, encontrándonos como nos hallamos rodeados de pueblos extranjeros, deberíamos hacer algo en ese sentido y desde luego yo propondría que editándose en inglés y en francés, artículos y manifiestos, dirigidos a la publicidad por las grandes plumas afectas al movimiento, se derramasen por las Colonias limítrofes: entre estas producciones informativas, deberían ocupar prioridad el Memorandum dirigido a la Sociedad de las Naciones por el Generalísimo Franco, el manifiesto de las Universidades Españolas, y otras por el estilo, que intercala en sus editoriales la prensa nacionalista: todo esto, a parte de la creación y organización de una Junta o Comisión de Propaganda por las Colonias limítrofes a la nuestra.

Así pasaríamos de la categoría de admiradores e incondicionales de la gran Causa, a la de Cooperadores beligerantes, dando a conocer entre pueblos de escasa información la justicia y santidad de nuestra Causa, cuyo lema es exclusivamente Religión y Patria.

*Ruiaz.*

Las Factorías que importan jabones extranjeros y

Los consumidores que no gastan jabón nacional,

!!! NO SON PATRIOTAS !!!

JABON FISA

¡ Enteramente español !

## El Derecho de Alemania a Colonias.

Con este título publica la revista «*Der Deutsche im Auslande*» en su número de mayo un artículo del célebre sabio sueco, Sven Hedin. Por ser las apreciaciones expuestas de una parte o interesada, merecen ser reproducidas siquiera en sus trazos generales.

Antes de la guerra todos se hacían lenguas, en la misma Gran Bretaña, de la organización colonial de Alemania. Al principio de la guerra la consigna era: «Nada de anexionaciones»; pero no tardaron los Aliados en concluir convenios secretos relativos a la repartición de las colonias alemanas.

Las potencias que se repartieron estas colonias declararon que obraban en nombre de la moral y que consideraban el Gobierno de las mismas como «a sacred trust of civilisation», un sagrado encargo de civilización.

Wilson exigió que la ocupación de las colonias alemanas fuese considerada como un mandato. Esta proposición al parecer inspirada por la equidad, según confesión de Lansing, era una jugada de la *Entente*. De tomarse las colonias alemanas sin ulteriores explicaciones, tocaba descontar el valor de las mismas de las enormes cantidades de reparaciones de guerra, mientras que consideradas estas expoliaciones como *mandatos*, nada tenían que ver con las deudas de guerra. ¡Y las colonias alemanas equivalían a las deudas de toda Europa! Sólo la parte que tocó de las colonias a Inglaterra se cotizaba en 20 billones de marcos.

Se reunió y se publicó gran material para demostrar que Alemania no era capaz de regir sus colonias, material que «es obra maestra de la mentira y de la falacia». Se echaron en cara a Alemania sus intenciones imperialistas. Después de los tiempos de Bismarck y hasta el año 1914 Alemania conquistó Kiautschau, Samoa, las Carolinas y un pequeño trozo del Kamerún. Durante el mismo tiempo Inglaterra tomó posesión del Africa del Sur, Egipto, Sudan, las Islas Tonga y Wei—hai—wei; Francia conquistó con armas la mayor parte de sus dominios africanos. «¿Qué fin tenían, pues, las conquistas inglesas y francesas?»

Se acusó a los alemanes de militarismo, pero... fué Francia la que hizo alistar un millón de hombres de color durante la guerra

para luchar contra los europeos. La divisa de Alemania en su política colonial era: «suavidad para con los indígenas», «paz en las colonias»; en cambio Pichon y Clemenceau lograron introducir en su mandato la facultad de imponer el servicio militar a los negros.

El gobernador francés de Kamerún y Togo pidió en diciembre de 1924 quince mil granadas de mano, treinta mil bombas de gas, cuatro aviones y gran contingente de tropas contra los indígenas, tan pacíficos durante la soberanía alemana. Y la Sociedad de Naciones, la Gran Bretaña, América, dieron su asentimiento a la demanda.

Las antiguas colonias alemanas «ahora se desmoronan en todos los sentidos, ya que los Estados mandatarios estaban cargados con exceso de colonias... Las plantaciones alemanas se trocaron nuevamente en desiertos, las contribuciones son demasiado altas, los indígenas perdieron las posibilidades de ganar, el estado sanitario empeora, escasea el dinero y el tiempo; sencillamente, no es fácil regir las colonias tan ejemplarmente como lo hicieron los alemanes...»

«Ojalá tuviese Inglaterra y Francia el valor para hacer un gesto de paz que, lejos de ser un obsequio, es el simple deber de cumplir la palabra dada: tratar magnánimamente la cuestión de las colonias alemanas.»

Estas son las apreciaciones y la invitación de Sven Hedin.

---

## VARIETADES

### LOS CATOLICOS EN EL IMPERIO INGLES

Según datos oficiales los católicos en el imperio británico llegan a 18.578,768.

De estos hay en Europa 6.389,012 repartidos en Inglaterra, Irlanda, Gibraltar, Chipre y Malta.

En las posesiones inglesas del Asia hay 3.664,955: la India cuenta con 3.097,155.

En Africa los súbditos católicos de Jorge VI son 1.951,839.

En América llegan a 5.113,783 de los cuales 4.285,388 viven en el Canadá.

En Australia son 1.459,179.

### EL DINERO DE LOS MASONES PARA FINES BENEFICOS

Ceuta, 9.—El Comisario de Marruecos, Coronel Beigbeder, ha impuesto a 43 vecinos

de Ceuta, por sus actividades masónicas, importantes multas, que oscilan entre cinco mil y cincuenta mil pesetas, llegando entre todas a un total de 794.000 pesetas.

Esta cantidad será ingresada en la suscripción nacional después de deducir las cantidades siguientes: 6.000 pesetas para construcción de abrigo contra ataques aéreos; en el instituto, 500 pesetas para contribuir a la construcción de un Asilo para Ancianos y Niños 25.000 para una instalación de mecanoterapia; 25.000 para subvención a la Escuela de Aprendices Obreros de nueva creación en Ceuta y 10.000 para vestir a los flechas.

Sólo tenemos que añadir que nunca ha estado mejor empleado el dinero masónico.

### COPIAMOS DE LA GACETA REGIONAL DE SALAMANCA

*El excelentísimo señor Gobernador general del Estado español, en telegrama del día 13 del actual, participa a este Gobierno civil que el excelentísimo señor presidente de la Junta Técnica, a petición de numerosas autoridades y entidades locales y con el fin de que desaparezca la dificultad creada por el atesoramiento de plata, el BANCO de ESPAÑA pondrá rápidamente en circulación billetes de CINCO Y DIEZ PESETAS, haciendo uso al efecto de la autorización otorgada.*

*Lo que se hace público para general conocimiento.*

*Salamanca, 14 de junio de 1937.*

### ITALIA COLONIAL

Los progresos de Addis Abeba

Addis abeba, 27 mayo—37 (E. I. A. R.) — Antes de la ocupación italiana, circulaban en Addis Abeba 200 automóviles apenas, que en su gran parte pertenecían a las Legaciones o a súbditos extranjeros. Hoy circulan 1.600 automóviles privados, 216 "autos" de servicio público, 1.000 camiones privados y otros 1.000 pertenecientes a los servicios militares. Además existen otros 6.000 auto cars, que realizan el servicio entre Massaua, Hasmara y Addis Abeba.

En estos días precisamente ha tenido lugar el experimento de transportar mercancías, valiéndose de los camiones. Desde Gibuti, 50 camiones han transportado más de 1.200 quintales de mercancías diversas. Toda vez que dicha prueba ha dado magnífico resultado, se ha llegado al acuerdo de continuar dicho trans-

porte durante el período de las lluvias.

Asmara.— El gobernador de Eritrea ha dispuesto queden dispensados de impuestos cuantos construyan edificios en el curso del presente año.

Roma. — Durante el primer cuatrimestre de este año, la metrópoli italiana ha enviado a las colonias, mercancías por valor de 160 millones y medio de liras.

## NOTICIAS DE LA COLONIA

### DE SANTA ISABEL

**Funerales.** Tres son los funerales solemnes que se registran en las páginas parroquiales de esta Catedral en el presente mes. El 1º, fué el día 15, celebrado por el eterno descanso de Dña. Luisa Barrio, madre de nuestro buen amigo D. Luis Ribas, Secretario del Juzgado Municipal en esta Ciudad, a quien damos nuestro más sincero pésame: el día 17, por el Rmo. P. Felipe Maroto, Superior General de nuestra Congregación de Misioneros Hijos del ldo. Corazón de María, que falleció santamente en el Señor, en Roma el día 11 del actual, recibidos los santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de su Santidad; y por fin, en encomendado por la Compañía Transmediterránea, por el eterno descanso del alma, de D. Alfonso Comamala, quien llevaba bastantes años como empleado en la misma.

Las muchas amistades con quienes vivió rodeado el finado en vida, le han demostrado palpablemente su afecto después de su muerte, en la numerosísima concurrencia (como pocas veces vista) a la conducción de sus restos mortales al cementerio, en la asistencia a los funerales en la S. I. Catedral el día 27, y con el Novenario de Misas, que un grupo de piadosas señoras que le distinguieron con su amistad en vida, le han dedicado un recuerdo, mandando celebrar nueve Misas por el eterno descanso de su alma, asistiendo dichas señoras personalmente a oirlas.

¡Piadosísimo Jesús, dadles el descanso sempiterno!

**Un Bautizo.** Como en este mundo todo está mezclado de tristezas y alegrías, vinieron éstas a llenar el hogar de los consortes D. Antonio Luis Delgado y Dña. Dolores Lallamand, el 23 de los corrientes con el nacimiento de un hermoso y rollizo niño, que fué regenerado con las aguas del santo Bautismo en la tarde del

día 25 de los corrientes, imponiéndole el nombre de Alejandro. Son sus padrinos, D. Eugenio Laliemand y Dña. María Vicenta Laliemand, ausentes, representados por D. Lorenzo Pérez Fortea y Sra. esposa, Dña. Mercedes Latorre.

Nuestra enhorabuena a los agraciados padres, y que puedan disfrutar de la vida de su infantito Alejandro por muchos años.

**Defunción.**— Inesperadamente y a una edad provecta falleció en su domicilio de la "Maison Bleu" el conocido fondista de esta localidad, D. Miguel Cardeillac. Hacía unos días venía resintiéndose su salud, sin que motivara a dar importancia a la afección, que se consideró como una indisposición corriente, cuando en la mañana del 29 un inesperado ataque cardíaco acabó con su existencia. Dadas las buenas relaciones contraídas ya de antiguo en la Colonia ese triste desenlace ha producido un general sentimiento. Años antes de establecerse en Santa Isabel, con el carácter de Jefe de cocina sirvió en los vapores correos de la Compañía Trasatlántica. Dediquémosle el recuerdo de nuestras oraciones. *R. I. P.*

Por falta de espacio se deja para el número siguiente la relación de la fiesta de Santiago de Baney.

## RADIOS DE PRENSA

### NOTICIAS DEL DÍA 25

*Parte Oficial.*— Frente de Aragón: Ha continuado el avance de los Nacionalistas en el sector de Albarracín, ocupándose 6 importantes posiciones al enemigo al que se ha impuesto un duro castigo, haciéndole huir a la desbandada. Frente de Madrid: En el día de hoy ha continuado el avance de nuestras tropas, que después de brillante combate han derrotado totalmente al enemigo ocupando Brunete y apoderándose de todas las fortificaciones; el castigo sufrido por las fuerzas rojas ha sido grandísimo, dejando abandonados numerosísimos muertos, varios centenares de prisioneros, 8 tanques rusos, 3 ambulancias, muchos camiones y coches ligeros, abundante material de guerra sin clasificar aún; entre los prisioneros figura un comandante de los Brigadas Internacionales Lister. Nuestras tropas no sólo han logrado en el contraataque rojo conservar las posiciones tomadas sino que lograron otras nuevas. Desde que ha comenzado la ofensiva en este sector se puede asegurar que las bajas enemigas no bajarán de 30.000. Entre ayer y hoy han si-

do 24 los tanques rusos que ha perdido el enemigo entre cogidos e inutilizados: en una sola trinchera se han encontrado 40 ametralladoras; se han pasado a nuestras filas 54 milicianos con armas y cogido muchos prisioneros. Actividad de la aviación: En varios combates aéreos ha obtenido nuestra aviación otras tantas victorias, habiéndose derribado 8 aviones enemigos rusos y 7 Curtis, en total 15. (Prensa Oficial del 23 y 24)

*Alemania.*— Continúa la lucha en el frente de Madrid: esta mañana 12 escuadrillas de aviones nacionalistas acompañadas de los correspondientes cazas, bombardearon todas líneas rojas del frente de Madrid: ha sido el combate más fuerte de la actual guerra, habiendo los aviones nacionalistas derribado 15 aparatos rojos.

*Buenos Aires.* Navalcanero; Las primeras tropas nacionalistas que entraron en Brunete estaban compuestas de 3 escuadrones de caballería, que realizaron una carga en medio de una nube de polvo y después de arrollar a los últimos defensores de la población tomaron posesión de ella.

*Italia.*— Salamanca: Cumpliendo un Decreto del Gobierno Nacional ha ingresado en el Cuerpo de Caballeros Mutilados con el No. 1, un soldado del Regimiento de la Victoria que en el Alto del León perdió ambas manos: Percibirá 3.000 ptas. anuales, aumentando esta cantidad en 500 ptas. anuales hasta un límite de 12.000: percibirá además 180 para la persona que le asista: se le concede además tratamiento de Usía.—Se ha reanudado en el frente de Bilbao la actividad y nuestra Artillería bombardeó eficazmente las fortificaciones de la carretera de Santander.—Ha terminado victoriosamente para nuestros soldados la primera etapa de la batalla de Brunete, lograron después de varios días vencer la desesperada resistencia opuesta por el enemigo. Este ha sacrificado millares de hombres enviados por el general Miaja: este mal general ha sufrido el mayor descalabro de su carrera militar. Desde hacía dos días Brunete se hallaba en poder del Ejército Nacional, cuyo valor se ha puesto de manifiesto una vez más: sin embargo el mando marxista lanzó al ataque nuevos contingentes de tropas que han pagado carísimo sus intentos de resistencia. Sus pérdidas en estos últimos 8 días son espantosas: según prisioneros rojos ascienden a 25.000 que

se dividen 7.000 muertos y 18.000 heridos en las últimas semanas llegaron a los hospitales de Madrid 9.000 heridos de este frente. Todo el sector de Brunete se ha liberado de los rojos: y continúa el avance victorioso; se les ha cogido numeroso material, entre el que figura, 8 tanques rusos: 3 ambulancias completas; gran número de camiones y coches y numerosas ametralladoras y cañones así como muchos prisioneros entre ellos un comandante de una brigada. El empuje fué arrollador, corriendo el enemigo a la desbandada; la victoria ha causado gran júbilo en nuestros soldados.— París. Las noticias del frente de Madrid dan cuenta del espantoso fracaso sufrido por los rojos en ese frente: en los círculos franceses se considera gravísima situación la de los marxistas después de

ametralladoras y gran cantidad de municiones.— Frente de Madrid: Siguen recogiendo los frutos de la victoriosa batalla de Brunete, en la quedaron deshechas, entre otras brigadas, la de LISTER y la 16 Mixtas, aproximándose al centenar el número de ametralladoras recogidas así como numerosos cañones antitanques: se ha capturado un centenar de prisioneros y se han presentado a nuestras filas 600 milicianos con armamento. Un desesperado ataque enemigo intentado sobre nuestras posiciones conquistadas ayer, fué durísimamente rechazado continuando la progresión de nuestras tropas y alcanzando los objetivos señalados por el Mando. Más de 50 carros rusos han sido destruidos por nuestras tropas en estos días de combate: el número de muertos rojos que cubren los campos de Brunete alcanza a

## Suscripción pro acorazado "ESPAÑA"

Abierta en la Metrópoli una suscripción pública para dotar a la Gloriosa Armada Nacional de un nuevo acorazado, no podía la Colonia, que tantas muestras de su espíritu de colaboración y entusiasmo por la Causa ha dado en todo momento, restar su aportación a tan patriótica iniciativa; este Gobierno haciéndose eco del general sentir, hace público que a partir del día de hoy se admiten donativos en sus oficinas, durante las horas de despacho.

Santa Isabel, 30 de julio de 1937.

De orden de S. E.

El Secretario General,  
*Carlos Vázquez Ruiz*

Excmo. Sr. Manuel de Mendivil y Elio. . . . . 2.000.00—Ptas.  
D. José del Val Cordón. . . . . 1.000.00—Ptas.

esta derrota. El general Miaja para levantar la moral y el mal efecto producido por la caída de Bilbao lanzó contra los Nacionalistas sesenta mil hombres seleccionados y provistos del mejor armamento, entre el que contaban 150 tanques, 70 baterías y 200 aviones: apesar de este enorme material de guerra los rojos han sido desastrosamente derrotados y se considera tendrá esta derrota graves consecuencias en la guerra civil española. En los círculos políticos de Francia se cree firmemente que el desastre sufrido no dejará de tener repercusiones en el terreno diplomático.

### NOTICIAS DEL DÍA 26

*Parte Oficial.*— Frente de Aragón: En el sector de Albarracín se han ocupado Reyuela y Calomarde, causando al enemigo grandísimo quebranto y reuniéndosele 376 muertos, entre ellos un capitán y dos tenientes, 300 fusiles 8

varios millares, teniéndose que habilitar batallones especiales para enterrar tantos cadáveres. El sacrificio estéril a que someten los rojos a sus tropas, supera todo cálculo.— Actividad de la aviación: Han sido derribados dos MITÍN BOMBER, uno en Aragón y otro en Avila y dos CURTIS: nosotros hemos perdido un bombardero a consecuencia de una explosión en el aire.

*Italia.*— En el sector de Brunete, durante una de las batallas parciales unos 6.000 rojos que huían desordenadamente fueron perseguidos por la infantería, artillería y aviación de los Nacionales; se calcula que desde el principio de esta ofensiva de los rojos han tenido más de 30.000 bajas: desde el sábado al domingo el enemigo perdió 24 tanques rusos: el

(Continúa en la hoja siguiente)